
�e²ení druhého kola

1 Pomatené po£ty

Zadání: Jan£u uº nebavily klasické operace s£ítání, ode£ítání a násobení, a tak si po£ítání vylep²ila:

• Kdykoliv dv¥ £ísla s£ítala, k výsledku je²t¥ navíc p°i£etla jedni£ku.

• Kdykoliv dv¥ £ísla ode£ítala, výsledek je²t¥ zmen²ila o jedni£ku.

• Kdykoliv dv¥ £ísla násobila, výsledek je²t¥ vynásobila mínus jedni£kou.

• Navíc ode£ítání m¥lo p°ednost p°ed s£ítáním a s£ítání m¥lo p°ednost p°ed násobením.

• Aby toho nebylo málo, tak výraz vºdy £etla zprava doleva.

Nikoho tak nep°ekvapilo, kdyº Jan£e vy²lo 3− 5 = 1, 2 + 4 = 7, 2 · 3 = −6, 3− 2 · 5 = 10.

Ur£ete, kolik Jan£e vy²lo, kdyº po£ítala 2 · (−3)− (−5) · 3 + 6− 2 · (−4).

Forma odpov¥di: Celé £íslo

�e²ení: P°epí²eme zadání podle poslední podmínky a pak uº ji m·ºeme ignorovat, takºe

(−4) · 2− 6 + 3 · (−5)− (−3) · 2.

Jako první provedeme operace od£ítání

(−4) · 2− 6 + 3 · (−5)− (−3) · 2 = (−4) · (−5) + 3 · (−3) · 2 = · · · ,

pak s£ítání
· · · = (−4) · (−1) · (−3) · 2 = · · ·

a nakonec budeme postupn¥ násobit

· · · = (−4) · (−3) · 2 = (−12) · 2 = 24.
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2 �estiúhelník

Zadání: Máte k dispozici pravidelný ²estiúhelník, u kterého pot°ebujete zjistit jeho obsah. Víte, ºe jeho
modrá £ást má obsah 1 cm2. Kolik £tvere£ných centimetr· má obsah celého ²estiúhelníku?

Forma odpov¥di: �íslo

�e²ení: Z obrázku je vid¥t, ºe modrá £ást tvo°í t°etinu trojúhelníku BCG, tj. osmnáctinu z celého
²estiúhelníku. Tedy obsah je 18 cm2.
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3 Slepené kostky

T°i hrací kostky slepíme do tvaru pravidelného £ty°bokého hranolu, p°i£emº jsme je k sob¥ slepili st¥nami
se stejnými £ísly. Teto kvádr p°eklápíme p°es jeho hranu a dostáváme dráhu, jakou vidíte na obrázku
(za£ínáme naho°e). �ísla, která jsou znázorn¥na v dráze, p°esn¥ vidíme seshora na kvádru. Ur£ete, jaká
£ísla vidíme na kvádru na ºlutých pozicích? Tato £ísla zadejte postupn¥ tak, jak se do t¥chto pozic b¥hem
p°ekláp¥ní dostanou.

Forma odpov¥di: Posloupnost £ísel odd¥lených £árkou

�e²ení:
Po prvním projití je jasné, ºe kostky jsou slepené jak je vid¥t na obrázku vlevo (s tím, ºe si umíme
dopo£ítat prot¥j²í st¥ny, které nevidíme). Z toho, jak vypadá hrací kostka, si dokáºeme ur£it zbytek.
Celkov¥ to vidíme na obrázku vpravo.
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Vypln¥ná tabulka vypadá následovn¥

Správné °e²ení je 5,5,4,6,5,5,1,5,1,3,2.
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4 Sportovní

Zadání: Na vhazování po levé stran¥ Dominika Ha²ka se staví Vladimír R·ºi£ka. Získává kotou£ a
okamºit¥ vyhazuje podél mantinelu. V obranném pásmu soupe°e si pro puk dojel branká° hostí Patrick
Roy a vrací jej na £ervenou Shanahanovi. Jágr je v²ak u kotou£e o n¥co d°íve, k°iºn¥ posílá na úto£nou
modrou Strakovi. Ten pod tlakem vrací zp¥t Jágrovi, který musí hrát k°iºn¥ aº na obrannou modrou
�légrovi.

Na podání se staví Markéta Sluková. Tvrdý úder letí kolmo na Kolocovou, které se p°íjem p°íli² nepovedl
a posílá mí£ p°ímo po své levé ruce. Kvapilová v²ak reaguje v£as a je²t¥ stihla mí£ odehrát podél lajny.
Páska stála p°i ní a pomocí nepopulárního prasátka dostala mí£ p°es sí´. Pohotová Hermanová je²t¥
dokázala odvrátit hrozbu konce prvního setu p°ihrávkou podél sít¥. Nad sítí v²ak zasahuje p°ipravená
Kolocová k°iºnou sme£í vým¥nu ukon£uje.

Anna Kube²ková posílá sv·j ºlutý kámen po center line (po ose h°i²t¥). Na kruzích stojí pouze dva £ervené
kameny soupe°ek vedle sebe. Kámen Kube²kové mí°í p°ímo mezi n¥. Baudy²ová metením pouze upravuje
rychlost kamenu, sm¥r je výborný. Po nárazu se oba £ervené kameny rozlétají do stran a jsou mimo hru.
Nejlep²ím kamenem se tím pádem stává kámen Kube²kové, který po nárazu z·stal stát na kruzích.

Ze vzdálen¥j²í poloviny h°i²t¥ vyváºí mí£ Jan Suchopárek. Posouvá p°ed sebe na Nedv¥da, který t°icet
metr· od brány nap°áhl ke st°ele. Rána mí°í do ²ibenice po pravé ruce branká°e n¥meckého týmu. Andreas
Köpke v²ak nádhern¥ zasahuje a vyráºí. Mí£ se podél brankové £áry do²oural aº k rohovému praporku.

Forma odpov¥di: P°íjmení slavné osoby

�e²ení: Text popisuje pohyb. Vypadá to takto

�e²ení je KRYL.
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5 Dal²í tabulka

Zadání: Do tabulky dokreslete uzav°enou £áru tak, ºe

• ²ipky s £íslem ur£ují po£et prázdných (tj. neobsahujících ²ipku) polí v daném sm¥ru, kterými £ára
neprochází;

• tato pole se nesmí dotýkat (rohem m·ºe);

• pohybovat se m·ºete jen vertikáln¥ nebo horizontáln¥;

• p°es pole se ²ipkou £ára neprochází.

Forma odpov¥di: Zadejte pozice prázdných polí odd¥lených £árkou, vºdy po °ádcích shora dol·. Na-
p°íklad A3,A6,C4,E2,E5,F1,F10,H3,H7,J5,J9

�e²ení: �e²ení je na obrázku. Odpov¥¤ je A3,A8,C3,C8,D10,E5,F9,H2,H5,H9,I4,I8,J6.
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6 Ke¤ sa páni nedohodnú

Zadání:

Forma odpov¥di: �íslo

�e²ení: Na obrázku sú hranice afrických ²tátov, konkrétne oblas´ okolo Juºného Sudánu a Ugandy. �ísla
pred-stavujú rozchod ko©ajníc ºelezni£ných tratí v danej krajine. Krajiny, ktoré pouºívajú viacero typov
roz-chodov majú uvedené v²etky tieto rozchody. Krajiny, ktoré nemajú ºelezni£nú sie´ majú zazna£ený
znak prázdnej mnoºiny. Pre niektoré krajiny, z ktorých je na obrázku vidie´ len kúsok, rozchod nie je
zazna£ený. Zadanie sa teda pýta na rozchod ko©ajní v Etiópii � odpove¤ je 1435 mm £o je mimochodom
²tandard vä£²iny európskych krajín a je pouºívaný aj u nás.
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7 St°edoevropská Státn¥ Poznávací

Zadání: Co je hlavním m¥stem?

Forma odpov¥di: Jedno slovo

�e²ení: P°ed sebou máme SPZ zemí st°ední Evropy. Doplníme písmena podle následujícího klí£e:

CZ - 0X0 0000
SK - XX 000ZZ
PL - XXX 000Z
A - XX 000 ZZ
D - XXX ZZ 000

L - L - Liberecký kraj (CZ)
I - IL - Ilava (SK)

C - CCH - Cheªmno (PL)
H - HH - Hamburg (D)
T - TA - Tamsweg (A)
E - THL - Erfurt (D)
N - NR - Nitra (SK)

S - SO - Sosnowiec (PL)
T - TU - Tulln (A)
E - NE - Elbl¡g (PL)
J - J - Jihlava (CZ)

N - ONA - Namysªów (PL)
S - MVL - Schwerin (D)

K - K - Karlovy Vary (CZ)
O - T - Ostrava (CZ)

Hlavním m¥stem Lichten²tejnska je VADUZ.
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8 Ciferná

Zadání: Je zadáno deseticiferné £íslo (kaºdá £íslice 0− 9 se v n¥m vyskytne práv¥ jednou), kaºdou cifru
ozna£íme písmenkem následovn¥

a b c d e f g h i j
� � � � � � � � � �

Víme, ºe

1. a+ c+ e+ g + i je tvaru nn, kde n je p°irozené £íslo,

2. (a+ c+ d+ g + h) = 2 · (b+ e+ f + i+ j),

3. £ísla a d , d a jsou prvo£ísla,� � � �

4. £íslo b c je prvo£íslo,� �

5. £íslo c j je d¥litelné 30,� �

6. £íslo a h je d¥litelné 4,� �

7. £íslo b f je d¥litelné 7 a zárove¬ je £íslo f b prvo£íslo,� � � �

8. a je men²í neº c,

9. e je men²í neº i.

Ur£ete £íslo

a b c d e f g h i j
� � � � � � � � � �

Forma odpov¥di: �íslo

�e²ení: Minimální sou£et p¥ti r·zných £ísel mezi 0 a 9 je 10, maximální je 35. Z toho vyplývá, ºe sou£et
a + c + e + g + i = 33 = 27. Sou£et v²ech £ísel mezi 0 a 10 je 45, z druhé podmínky tak víme, ºe
(a+ c+ d+ g + h) = 30 = 2 · (b+ e+ f + i+ j).
Z páté podmínky je jasné, ºe j = 0 a c ∈ {3, 6, 9}. Podle sedmi£ky m·ºe být £íslo b f jedno z 14, 35 ,91,� �
98. Zárove¬ je b c prvo£íslo. Prvo£íslo, které kon£í na 6, neexistuje. A zárove¬ prvo£íslo, které za£íná� �
na 3 nebo 9 a kon£í na 3 nebo 9, také neexistuje (takové £íslo je vºdy d¥litelné alespo¬ 3). To znamená,
ºe b = 1 a f = 4 (a c je bu¤ 3, nebo 9).
Dále £ísla a d, d a jsou prvo£ísla. Tedy m·ºou to být £ísla 37 (73) nebo 79 (97). �íslo a je tak� � � �
minimáln¥ 3, takºe c = 9, protoºe a < c.
Ze ²esté podmínky vyplývá, ºe h ∈ 2, 6. Do rovnice (a+ c+ d+ g+h) = 30 dosadíme v²e, co zatím víme,
tj. a+ d = 10, c = 9. Kdyby h = 2, pak g = 9, coº nejde. Takºe h = 6, g = 5.
Z rovnice (b+ e+ f + i+ j) = 15 vyplývá, ºe e+ i = 10, to dosadíme do a+ c+ e+ g+ i = 27. Pak a = 3,
takºe d = 7. A nakonec e = 2 a i = 8.
Hledané £íslo je 3197245680.
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9 Flóra a fauna

Zadání:
Bobor � javor
Tiger � mango
Drak � narcis
Orol - dub
Jednoroºec � ???

Forma odpov¥di: Plyne ze zadání.

�e²ení: V kaºdém °ádku je národní zví°e a národní rostlina n¥jakého státu. Od shora máme Kanadu,
Malajsii, Wales a Rusko. Jednoroºec je národní zví°e Skotska, jeho národní rostlina je BODLÁK.
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10 Popov¥stná

Zadání: V na²í zemi máme krásné hory, mír v nich ov²em nevládl vºdy. První kroky na²eho národa vedly
na �íp. �asem ale p°i²la válka, zi²tnost lidí totiº nezná mezí. Kdyº obránci ob¥tovali své vep°e, mysleli,
ºe úto£níci ustoupí. Rozezlená domobrana v²ak plivla stahující se armád¥ do tvá°e. Boj za£al nanovo,
rodi£e chránili své d¥ti. Kdyº se k tomu p°idali je²t¥ i krabi, voj ani nev¥d¥l, co £ekat dál. Ty, kdo m¥li
ve vál£ení zálibu, ²edý zákal p°íli² nepot¥²il.

Forma odpov¥di: Jedno slovo

�e²ení: V textu jsou ukrytá jména postav z £eských d¥jin:

V na²í zemi máme krásné hory, mír V nich ov²em nevládl vºdy. První krokY na²eho národa vedly
na �íp. �asem ale p°i²la válka, zi�tnost lidí totiº nezná mezí. Kdyº obránci ob¥tovali své vep°e, myslEli,
ºe úto£níci ustoupí. Rozezlená domobrana v²ak plivla staHující se armád¥ do tvá°e. Boj za£al nanovo,
rodi£e chRánili své d¥ti. Kdyº se k tomu p°idali je²t¥ i krabi, voj Ani nev¥d¥l, co £ekat dál. Ty, kdo m¥li
ve vál£ení zálibu, ²eDý zákal p°íli² nepot¥²il.

Název hry napovídá, ºe máme brát první písmeno po t¥chto jménech, odpov¥¤ je VY�EHRAD.
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